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Αθήνα, 28 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

            Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Δημήτριο Παπαστεργίου 

 

Θέμα: «Κίνδυνος δημιουργίας ενιαίου μηχανισμού οικονομικής επιτήρησης των πολιτών μέσω των 

μητρώων πιστοληπτικής αξιολόγησης και παρακολούθησης ιδιωτικού χρέους» 

 

Σοβαρό προβληματισμό προκαλούν οι πληροφορίες που βλέπουν το φως της δημοσιότητας σχετικά με την 

πλήρη ενεργοποίηση και διασύνδεση μηχανισμών καταγραφής, παρακολούθησης και αξιολόγησης 

οικονομικών δεδομένων πολιτών και επιχειρήσεων. 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, εντός του επόμενου διαστήματος προωθείται η λειτουργία ενός 

διευρυμένου πλέγματος μητρώων, το οποίο θα συγκεντρώνει στοιχεία για δάνεια, φορολογικές και 

ασφαλιστικές οφειλές, χρέη προς το Δημόσιο, καθώς και, κατά τις ίδιες πληροφορίες, πιθανώς και άλλες 

υποχρεώσεις καθημερινότητας, όπως λογαριασμούς κοινής ωφέλειας ή τηλεπικοινωνιών. 

Ήδη λειτουργεί το Κεντρικό Μητρώο Πιστώσεων της Τράπεζας της Ελλάδος, ενώ προβλέπεται και η λειτουργία 

του Μητρώου Παρακολούθησης Ιδιωτικού Χρέους, το οποίο θα αντλεί και θα επεξεργάζεται στοιχεία οφειλών 

μέσω διαλειτουργικότητας με πληροφοριακά συστήματα πιστωτών και άλλων εμπλεκόμενων φορέων. 

Η διαμόρφωση ενός τόσο εκτεταμένου συστήματος συλλογής και επεξεργασίας οικονομικών δεδομένων 

δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για το εύρος των στοιχείων που θα καταχωρίζονται, τους φορείς που θα έχουν 

πρόσβαση σε αυτά, τη χρήση τους από τράπεζες, funds, servicers ή άλλους ιδιωτικούς φορείς, καθώς και τις 

πραγματικές εγγυήσεις προστασίας των πολιτών. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το ενδεχόμενο δημιουργίας ενός ενιαίου οικονομικού προφίλ για κάθε πολίτη, 

το οποίο θα μπορεί να επηρεάζει την πρόσβασή του σε δανεισμό, ρυθμίσεις οφειλών, χρηματοδότηση ή ακόμη 

και σε βασικές υπηρεσίες. 

Η Πολιτεία οφείλει να αποσαφηνίσει εάν τα νέα μητρώα περιορίζονται αποκλειστικά σε χρηματοπιστωτικές, 

φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις ή εάν θα περιλαμβάνουν ευρύτερες οικονομικές σχέσεις των 

πολιτών με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Ποια μητρώα πιστοληπτικής αξιολόγησης, παρακολούθησης πιστώσεων και καταγραφής ιδιωτικού 

χρέους λειτουργούν σήμερα ή πρόκειται να τεθούν σε πλήρη λειτουργία εντός του 2026; 

2. Ποιες ακριβώς κατηγορίες οφειλών θα καταχωρίζονται στα ανωτέρω μητρώα και εάν σε αυτές 

περιλαμβάνονται οφειλές προς ΟΤΑ, επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας, παρόχους ενέργειας, ύδρευσης, 

τηλεπικοινωνιών ή άλλους ιδιωτικούς φορείς; 

3. Ποιοι δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς θα έχουν δικαίωμα διαβίβασης, πρόσβασης, άντλησης ή 

επεξεργασίας των δεδομένων που θα περιλαμβάνονται στα μητρώα; 

4. Θα έχουν πρόσβαση στα δεδομένα ή στα παραγόμενα αποτελέσματα πιστοληπτικής αξιολόγησης 

τράπεζες, funds, servicers, εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων ή ιδιωτικές εταιρείες πιστοληπτικής αξιολόγησης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5674

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

547

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/5/2026
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5. Θα δημιουργείται ενιαίο οικονομικό προφίλ ή πιστοληπτική βαθμολογία για κάθε πολίτη και, σε 

περίπτωση θετικής απάντησης, με ποια κριτήρια, ποια μεθοδολογία και ποια εποπτεία; 

6. Έχει διενεργηθεί Εκτίμηση Αντικτύπου για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, καθώς 

και ειδική αξιολόγηση για τυχόν αλγοριθμική επεξεργασία ή αυτοματοποιημένη πιστοληπτική βαθμολόγηση; 

7. Πώς διασφαλίζεται ότι πολίτες που αντιμετωπίζουν ανεργία, ασθένεια, απώλεια εισοδήματος, φυσική 

καταστροφή ή άλλη έκτακτη συνθήκη δεν θα οδηγούνται σε μόνιμο οικονομικό στιγματισμό; 

8. Θα προβλεφθούν ειδικά κοινωνικά φίλτρα για ευάλωτα νοικοκυριά, πολύτεκνους, 

χαμηλοσυνταξιούχους, ανέργους, άτομα με αναπηρία και πολίτες με αποδεδειγμένη αδυναμία πληρωμής; 

9. Ποια δικαιώματα ενημέρωσης, πρόσβασης, διόρθωσης, αντίρρησης και διαγραφής θα έχει κάθε 

πολίτης για τα οικονομικά δεδομένα που τον αφορούν; 

10. Με ποιον τρόπο θα αποτραπεί η χρήση των δεδομένων αυτών για δυσμενέστερους όρους δανεισμού, 

αποκλεισμό από ρυθμίσεις, απόρριψη αιτημάτων χρηματοδότησης ή περιορισμό πρόσβασης σε βασικές 

υπηρεσίες; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

 

1. Όλων των κανονιστικών πράξεων, υπουργικών αποφάσεων, κοινών υπουργικών αποφάσεων και 

εγκυκλίων που αφορούν τη λειτουργία των ανωτέρω μητρώων. 

2. Των τεχνικών προδιαγραφών διαλειτουργικότητας μεταξύ των μητρώων, των πιστωτών, των δημόσιων 

φορέων και των λοιπών εμπλεκόμενων συστημάτων. 

3. Των μελετών προστασίας προσωπικών δεδομένων, των εκτιμήσεων αντικτύπου και τυχόν 

γνωμοδοτήσεων της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 

4. Του πλήρους καταλόγου των φορέων που θα διαβιβάζουν στοιχεία στα μητρώα ή θα έχουν πρόσβαση 

στα δεδομένα και στα παραγόμενα αποτελέσματα αξιολόγησης. 

. 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




